



CERERE DE MODIFICARE A UNEI DENUMIRI DE ORIGINE SAU A UNEI INDICAȚII GEOGRAFICE

Data primirii (ZZ/LL/AAAA)

[se completează de către Comisie]

Număr de pagini (inclusiv această pagină): 4

Limba în care a fost efectuată modificarea română

Numărul dosarului

[se completează de către Comisie]

Intermediarul

— Statul (statele) membru (membre) (*): România

Numele intermediarului (intermediarilor): Oficiul Național al Viei și Produselor Vitivinicole (O.N.V.P.V.)

Adresa (adresele) completă (complete) (numele și numărul străzii, orașul și codul poștal, țara) :

Șoseaua Iancului nr. 49, 021719, Sector 2 , București, România

Telefon, fax, e-mail: 0040 21 250 50 97; 0040 21 250 50 98; 00752 100 990; office@onvpv.ro, www.onvpv.ro.

Numele: IAȘI

— Denumirea de origine (*)

Rubrica din caietul de sarcini afectată de modificare:**Productivitatea la hectar (*):**

- producția maximă de struguri (kg/ha), în funcție de mențiunile tradiționale:

Soiul	D.O.C.-C.M.D.	D.O.C.-C.T.	D.O.C.-C.I.B.
Riesling de Rhin	12.000	-	-
Șarba	12.000	10.000	-
Tămâioasă românească	10.000	9.000	7.000
Busuioacă de Bohotin	10.000	9.000	7.000
Golia	9.000	8.000	7.000
Arcaș	10.000	9.000	-

- randament maxim în vin (hl/ha):

Soiul	D.O.C.-C.M.D.	D.O.C.-C.T.	D.O.C.-C.I.B.
Riesling de Rhin	82	-	-
Șarba	82	67	-
Tămâioasă românească	68	60	46
Busuioacă de Bohotin	68	60	46
Golia	60	52	46
Arcaș	72	60	-

Soiurile de struguri de vinificație utilizate (*):

Se solicită introducerea în cultură pentru arealul delimitat al denumirii de origine controlată Iași și a următoarelor soiuri de struguri pentru obținerea vinurilor:

- soiuri albe: Riesling de Rhin, Golia.
- soiuri roșii: Arcaș.
- soiuri aromate și semiaromate: Tămâioasă românească, Șarba, Busuioacă de Bohotin.

Modificări

— Modificare adusă caietului de sarcini al produsului care nu determină modificarea documentului unic (*)

— Modificare minoră (*)

Explicarea modificării:

Centrul viticol Probota întrunește condiții agropedologice și climatice similare cu cele regăsite în podgoria Iași, iar prin aplicarea unor tehnologii de cultură adecvate este pretabil pentru obținerea vinurilor de calitate cu denumire de origine controlată în mod constant care pot prezenta caracteristici de tipicitate și autenticitate unice. În anumiți ani cu condiții favorabile de climă obținerea vinurilor se poate orienta și către mențiunea tradițională cules târziu.

Relieful reprezentat prin dealuri fragmentate de văi, cu versanți cu o multitudine de expoziții, majoritar favorabile însolării viței de vie, plantațiile viticole localizate îndcoșebi în bazinele văilor sculptate în spațiul coastelor formate, factorii climatici caracterizați prin contraste între sezoanele extreme, radiația solară globală cu valori ridicate, cu variații în funcție de expoziția versanților, insolația reală și bilanțului termic global din perioada de vegetație, condițiile de maturare a strugurilor din epocile V și VI, toate acestea creează premise favorabile pentru cultura viței de vie orientată către segmentul de calitate pentru arealul Probota care cuprinde arii delimitate aflate la distanță de 10 și 40 km est, sud-est și nord-est de municipiul Iași, cu condiții fizico-geografice uniform identice cu cele din denumirea de origine Iași.

Factorii de biotop din cadrul eco-sistemului viticol formează un complex de factori care se condiționează reciproc și în virtutea corelației dintre plantă și mediu limitează ori stimulează creșterea și dezvoltarea viței de vie, ținând cont de particularitățile biologice ale soiurilor roditoare. Strânsa corelare a acestor factori a permis încadrarea centrului viticol Probota în cadrul arealelor favorabile culturii viței de vie pentru categoria vinurilor de calitate încadrate la categoria DOC Iași, subdenumirea Probota.

Pentru soiurile de struguri solicitate a fi introduse în caietul de sarcini, sunt de menționat unele caracteristici specifice acestui areal, precum:

1. Riesling de Rhin - soi cu strugurii mici, cilindrici sau cilindro conici, de culoare galben verzui, cu pete ruginii pe partea însoară; pulpa zemoasă cu aromă discretă specifică soiului, cu perioadă lungă de vegetație de 180-190 zile, cu vigoare mijlocie de creștere și fertilitate bună. Pârnga strugurilor începe în luna august iar maturarea decurge lent până la sfârșitul lunii septembrie, strugurii intrând ușor în supramaturare concomitent cu instalarea atacului de putregai nobil. Are toleranță mijlocie la ger este sensibil la secetă și deosebit de sensibil la boli și dăunători.

Vinul are culoare galben-pal, cu irizații verzui, cu aromă fină, plăcută, de strugure în pârgă, ușor acidulat, vioi, fructuos. Are o aciditate ridicată, vinurile tinere sunt caracterizate cel mai adesea de arome de mere verzi, grapefruit, piersică, miere, iarbă proaspăt tăiată precum și de o vioiciune dată de aciditatea destul de mare.

2. Golia - soi care a fost obținut la SCDVV Iași din soiurile Sauvignon și Șarba, are vigoare mijlocie de creștere, rezistență bună la ger, toleranță mijlocie la secetă. Maturează strugurii către finele lunii septembrie epoca a V-a, având bune acumulări în zaharuri ale strugurilor de 180-195 g/l.

Vinurile au un conținut alcoolic cuprins între 9,6 și 10,7 % vol.. Se prezintă cu o culoare galben-pai, se remarcă prin fructuozitate.

Este preferat atât ca vin tânăr, cât și ca vin vechi, mai ales după o păstrare de 6-12 luni în butelii de sticlă, când, alături de arome câștigă și un buchet fin.

3. Arcaș - obținut la SCDVV Iași din Cabernet Sauvignon cu Băbească neagră, este un soi cu struguri mici, cu pielea de culoare negru-albăstrui, datorită stratului de pruină, cu vigoare mijlocie de creștere și rezistența foarte bună la ger, rezistând mai puțin la secetă. Maturează strugurii în epoca a V-a, ultima parte a lunii septembrie, realizează producții mari de struguri 15-17 t/ha și înregistrează bune acumulări în zaharuri.

Vinurile obținute au un potențial alcoolic mediu de 10,1 % vol.. Vinurile obținute au personalitatea specifică naturii biologice a soiurilor din care provin, susținută și de condițiile locului de producere, prezintă culoare roșu-rubiniu, cu nuanță violacee, sunt fructuoase și corpolente.

4. Tămâioasă românească - proveniența acestui soi este necunoscută, se pare că este din vechea Eladă, cunoscut sub numele de "Anathelicon moschaton", iar în perioada imperiului roman sub denumirea de "Apinae" (P. GALET, 1990).

Strugurii sunt mijlocii, cu pielea de culoare galben-verzui, cu pete ruginii pe partea însoară, pulpă consistentă. Este soi cu perioadă mijlocie de vegetație de 165-175 zile și cerințe ridicate heliotermice, dezmușurește târziu, la finele lunii aprilie, pârnga strugurilor declanșându-se devreme, la sfârșitul lunii iulie, este sensibil la ger, secetă sau excesul de umiditate, fiind puternic atacat de boli.

Preferă zone cu toamne lungi și însoarite, lipsite de precipitații, care să permită acumularea lentă a zaharurilor și aromelor în must, supramaturarea strugurilor concomitent cu botritizarea lor.

Tehnologic, la maturarea deplină acumulează 200-210 g/L zaharuri, iar prin supramaturare atinge 250-270 g/L și poate depăși ușor aceste valori fără ca aciditatea totală a mustului să coboare foarte mult.

Vinul atrage atenția prin constituție robustă, onctuoșitate, prin maturare și învechire amplificând parfumul de flori de busuioc care-i sporește valoarea.

5. Șarba - soi care prezintă struguri mijlocii, cu piețița subțire, de culoare galben-verzui, pulpă zemoasă cu aromă fină specifică soiului.

Are vigoare mare de creștere, rezistență bună la ger, însă este sensibil la secetă. Maturarea deplină a strugurilor se realizează în ultima parte a lunii septembrie (epoca a V-a) când înregistrează acumulări în zaharuri de 195-210 g/l, prin supramaturare atingând valori de 230 g/l.

Vinul are culoare galben spre verzui, prezintă note citrice și ierboase care îi conferă vioiciune și prospețime, are delicatețe florală specifică de trandafir, uneori de busuioc, are personalitate și prospețime.

6. Busuioacă de Bohotin - face parte din același sortogrup cu soiul Tămăioasă românească și este adaptat foarte bine la condițiile ecologice din arealul delimitat al denumirii de origine. Soiul are bună adaptare la condițiile ecoclimatice ale arealului, cele mai bune rezultate obținându-se pe terenurile în pantă cu expoziție sudică, însorite, cu fertilitate mijlocie. La maturarea deplină soiul acumulează 185-200 g/l zaharuri, nu are capacitate prea mare de supramaturare, rareori depășind 230-240 g/l.

Prezintă culoare aparte, denumită popular culoare de "trandafir topit", uneori tentă violacee sau culoarea frunzei de ceapă uscată, aromă specifică plăcută de trandafir. Aroma tipică de Tămăioasă se păstrează aproape în întregime în perioada când vinul este tânăr. Supus învechirii poate prezenta bună evoluție și chiar pe perioadă mai lungă de timp.

Documentul unic modificat

[pe o foaie separată]

Numele semnatarului ASOCIAȚIA producătorilor și procesatorilor de struguri PROBOTA IAȘI

Semnătura

